



# Dobozi Hírmondó

XV. évfolyam 11. szám

2014. NOVEMBER

Ingyenes közéleti, információs és hirdetési lap



## MEGALAKULT AZ ÚJ KÉPVISELŐ- TESTÜLET

Tájékoztató az alakuló  
képviselő-testületi ülésről

2. oldal



## GUMIBURKOLAT KESZÍTÉSE KALÁKÁBAN, AZ ÓVODÁBAN

A Mesekert Óvoda  
udvarán a vállalkozó  
apukák segítségével  
elkészült az új  
gumiburkolat

5. oldal



## ORSZÁGOS KÖNYVTÁRI NAPOK 2014.

A Dobozi Közösségi  
Ház és Könyvtár  
színes programokkal  
várta a látogatókat

5. oldal



Köves Mihály

Doboz új polgármestere

Tisztelt dobozi Választópolgárok,  
kedves Doboziak!

Az október 12-én megtartott önkormányzati választáson Dobo Nagyközség lakói arról döntöttek, hogy a település vezetésében, a polgármester személyében változásra van szükség. A választók megértették és elfogadták, hogy a visszamutogatás helyett az előre mutató, a település jövőjével, fejlődésével kapcsolatos kérdésekkel kell foglalkozni.

Köszönöm a meggyőző és megtisztelő bizalmat, amellyel 420 szavazat különbséggel 1160 vá-

## BIZALMAT KAPTAM

lasztópolgár akaratóból lehetek polgármester. A felhatalmazás, a felelősség és az elvárás óriási. Munkámat alázattal, türelemmel, szakmaisággal a település érdekében fogom végezni. Hiszem, hogy együttműködéssel, összefogással és sok munkával érhetjük el céljainkat, lehetünk sikeresek, eredményesek.

Bátran keressenek fel javaslatokkal, észrevételeikkel, kritikáikkal, mert nekem Önökért kell dolgoznom. Az út, amelyen elindultunk nem lesz könnyű, de a képviselő-testület tagjaival együtt képesek leszünk a feladatainkat elvégezni. Ehhez szükség van az Önök türelmére, megértésére és együttműködésére is. Ne legyenek illúzióink, csodákat nem ígértem, hiszen csodák egy település életében nincsenek. Dobo akkor lesz sikeres, ha az adottságok mellett kihasználja a lehetőségeit is. Jelenleg a munkalehetőségeket legfőképpen a közmunkával lehet biztosítani. Folyamatosan igyekszünk a Munkaügyi Központtal tartani a kapcsolatot és minél több embert bevonni a közmunkába, mert a Kormány ezt támogatja és a családok helyzetét rövidtávon ezzel tudjuk javítani. A pályázati lehetőségeket maximálisan ki szeretnénk használni. A programunkat folyamatosan fogjuk megvalósítani. Elsőként a szennyvízberuházás helyzetét mérjük fel,

mert a projekt sikeres befejezését minden eszközzel biztosítjuk.

A szociális ellátásokat igénybe vevők létszámát növelni fogjuk, hogy a Gondozási Központ által nyújtott szakszerű ellátásokat minél több dobozi polgár igénybe tudja venni és igénybe is vegye. Ehhez szemléltváltásra és kitaró munkára van szükség. Szeretnénk a választási ciklus alatt egy bentlakásos idősok otthonát építeni, mely az idősok helyben történő ellátásán túl, számos munkahelyet teremtene. A vállalkozások terheit a helyi iparüzési adó csökkentésével fogjuk mérsékelni, ezáltal több pénzt hagyva az adóalanyoknál. Megteremtjük az egyszerű és szakszerű ügyintézés feltételeit. A helyi sportegyesületek támogatását növelni fogjuk, ezzel is hozzájárulva az egészséges életre neveléshez. A közbiztonság növelését a fokozottabb rendőri jelenléttel és a polgárőrség megerősítésével kívánjuk elérni. Tervezzük az óvodában a 6. csoport újra indítását. A közterületek és a temető folyamatos karbantartásával biztosítjuk a település rendezettségét és tisztaságát. Dobo-Szanazug üdülőhelyre legalább az építmény és telekadóból befolyt bevételeket fel fogjuk használni.

Kérem Önöket, hogy a település előtt álló feladatok megoldásában és a céljaink elérésében közösen vegyünk részt.

## 1956. OKTÓBER 23-RA EMLÉKEZVE



A Dobozi Általános Iskola tanulói ünnepi műsorral emlékeztek

„Beszélj el nekem a múltat, s megismerem belőle a jövőt!”

Doboz Nagyközség lakossága október 22-én a Dobozi Közösségi Ház és Könyvtár nagytermében emlékezett meg az 1956-ban történtekről. Október 23-a az 56-os forradalom és szabadságharc emléknapja, mely nemcsak nekünk, de a 20. század világtörténetében számos nép közös ünnepe.

„58 évvel ezelőtt egy kicsi, sokat

szenvedett nemzet mutatott példát az egész világnak, tett hitet a legnagyobb isteni és emberi adomány, a Szabadság eszménye mellett. Egy rövid emberöltő távolából, amikor fogynak a tanúk és az emlékezet szelidíti az eseményeket, még inkább fontos felidézni az akkor történeteket.” Ezekkel a mondatokkal indította ünnepi beszédét Köves Mihály polgármester, majd a

településünkön zajló eseményekről is beszámolt.

„A Pesten lejátszódó forradalom képei ismertek: láttuk filmekben, erről szólnak az országos megemlékezések. 1956-ban - annak ellenére, hogy a főváros messze van -, a forradalom híre mégis eljutott hozzánk, ebbe a kedves, viarsarkai településre, Doboza. Az október 23-án kirobbant forradalomról először a rádióadók révén, majd élményszerűen a Budapestről, vagy más városokból hazatérőktől értesült a falu népe.

S mint ahogy az másutt is történt, az emberek egyszerre örültek és féltek. Voltak, akik merték vállalni a nyílt ellenállást is. 1956. október 27-én Domokos László vezetésével, teherautóval egy gyulai csoport érkezett a faluba. Leverték a középületekről a vörös csillagot és azonnali népgyűlést hívtak össze.

folytatás a 3. oldalon

A Dobozi Hírmondó tartalmi és formai átalakulása folyamatban van. A képviselő-testület döntése alapján 2015. januártól új formában jelenik meg az újság  
*a szerkesztőség*

## IV. DOBOZI ADVENT

A korábbi évekhez hasonlóan idén is megrendezzük a  
DOBOZI ADVENTI ÜNNEPSÉGSOROZATOT.

Helye:

Dobozi Általános Iskola udvara

Időpontok:

Az első három gyertya meggyújtására vasárnapi napokon (november  
30. 17 óra, december 7. 17 óra, december 14. 17 óra),

a negyedik gyertya meggyújtására december 19-én 17 órakor a

KARÁCSONYVÁRÓ ÜNNEPSÉG keretében kerül sor.

### PROGRAMOK

ÜNNEPÉLYES GYERTYAGYÚJTÁS, JÁTSZÓHÁZ AZ ADVENT JEGYÉBEN, HEVESI IMRE GYEREKMŰSORA, KARÁCSONYVÁRÓ ÜNNEPSÉG, ADVENTI KONCERT A KATOLIKUS TEMPLOMBAN

Az alkalmak részletes programjait meghívókon és plakátokon ismertetjük!

### KÍSÉRŐ PROGRAMOK

Forralt bor, meleg tea, zsíros kenyér, sült tök, sült alma, sült gesztenye, mézes sütemények kóstolója, karácsonyi díszek készítése, árusítása.

Nagy tisztelettel és szeretettel várunk minden érdeklődőt!

### SZERVEZŐK, KÖZREMŰKÖDŐK, TÁMOGATÓK:

DIÁKÖNKORMÁNYZAT, DOBOZI ÁLTALÁNOS ISKOLA, DOBOZI CIGÁNYNEMZETISÉGI ÖNKORMÁNYZAT, DOBOZI ISKOLÁÉRT EGYESÜLET, DOBOZI KÖZÖSSÉGI HÁZ ÉS KÖNYVTÁR, DOBOZI NÉPMŰVÉSZETI EGYESÜLET, DOBOZI ÓVODÁÉRT ALAPÍTVÁNY, VARÁZSKEZEK KÖRE

A RENDEZVÉNYEK FŐ TÁMOGATÓJA:

DOBOZ NAGYKÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA



## MEGALAKULT AZ ÚJ KÉPVISELŐ-TESTÜLET



Puju János Zoltán, Szabó László, Hidvégi Julianna, Köves Mihály, Aratóné Vágner Margit, Váradi Mária, Békési Mihály Tibor

Doboz Nagyközség Önkormányzatának képviselő-testülete 2014. október 21-én tartotta az alakuló ülést.

Nagné Lipcsei Katalin Klára, a Helyi Választási Bizottság elnöke tájékoztatta a jelenlévőket a választási eredményekről. A választási eredményeit a mellékelt táblázatok tartalmazzák. A Helyi Választási Bizottság elnökének levezetésével a testület tagjai és a polgármester is letette az esküt.

A negyedik napirendi pontban Köves Mihály polgármester ismertette programját. „A legelső szavam, köszönöm. Köszönöm Doboz Nagyközség lakóinak, az 1160 választópolgárnak, akik szavazataikkal megbíztak a polgármesteri tisztség ellátására. Köszönöm a Képviselő-testület tagjainak a megválasztását. Úgy gondolom, olyan emberekkel dolgozhatok, akikkel nyugodt szívvel kijelenthetjük, hogy egy csapatban és közösen tudunk majd munkát végezni. Biztos, hogy településünk működésének biztonságára, fejlődésének biztosítására törekedni fogunk minden erőnkkel. Végül köszönöm a családomnak a támogatást, akik az első pillanattól mellettem álltak, jelenleg is mellettem állnak és bízom benne, hogy ezután is mellettem fognak állni. Köszönöm szépen.

A polgármesteri munkám során legfontosabb teendőimet szeretném összefoglalva ismertetni: Legelső feladatomban a közmunkaprogram további folytatását tartom, hiszen új munkahelyek létesülése, létrehozása igen bizonytalan a jelen gazdasági körülmények között, megpróbálunk majd annak érdekében is mindent megtenni, de jelenleg a közfoglalkoztatás az, amiben az állam a Munkaügyi Központokon keresztül a településeken élő lakosság részére biztos megélhetést tud biztosítani és ezáltal a létbiztonságot növelni.

1./ Rászorulóknak részére a szociális ellátások bővítése, hogy mindenki, aki arra jogosult, igénybe tudja venni a szolgáltatásokat.

A település lélekszáma folyamatosan csökken. A lakosság mintegy 31%-a 55 év feletti, tehát a szociális ellátások (házigondozás, szociális étkeztetés, idősek klubja és a bentlakásos idősok otthona) iránti igény folyamatosan növekedni fog.

2./ Idősek bentlakásos otthonának építése, mely régóta aktuális Dobozon. Sok idős embert kényszerből más településen lévő intézményben kell, hogy elhelyezzenek, távol az otthonától, hozzátartozóitól. Erre jelentene megoldást az otthon létrehozása.

3./ A munkahelyteremtés, melyet egyrészt a szociális ellátások növelésével, az otthon megépítésével kívánunk elérni.

4./ A helyi iparüzési adó mértékét lecsökkentjük a jelenlegi 2 %-ról 1,6 %-ra, mely hozzájárulhat a vállalkozások számának növeléséhez, másrészt új munkahelyek létrehozásához.

5./ A folyamatban lévő szennyvízberuházást – melyet meg kell építeni - átláthatóvá és nyilvánossá kell tenni. Lassan 4 éve, hogy a lakosság egy része megfizette, vagy fizeti a hozzájárulást, de a munka nem halad. Kellő és elvárható tájékoztatást nem kapunk, csak a „minden a tervek szerint, rendben halad” rövid cikkek jelennek meg a Dobozi Hírmondóban.

A beruházás munkálatait figyelembe véve az önkormányzati utak kátyúzását elvégeztetjük egy egyeztetett terv alapján.

6./ A Polgármesteri Hivatalban folyó munkát szakemberekkel kell megerősíteni. Mi egyszerű és egyszerű ügyintézkést ígérünk.

7./ A helyi sportegyesület támogatását növelni fogjuk, új szakosztályok, sportágak működését biztosítva.

8./ A közbiztonság növelés érdekében a Rendőrséggel és a Polgárőrséggel együttműködünk. A Polgárőrség többeltámogatásának biztosításával szeretnénk a rendőri és főként a polgárőri jelenlétet a lakosság elvárásainak megfelelően fokozni településünkön.

9./ Megvizsgáljuk az óvodában a 6. csoport újraindításának lehetőségét, mivel a korábbi normatív finanszírozást 2013-tól a feladatfinanszírozás váltotta fel, így az óvoda működéséhez szükséges önkormányzati forrás a minimálisra csökkent.

10./ Az intézmények folyamatos karbantartását, felújítását elsősorban pályázati forrásból szeretnénk biztosítani. A közterületek és a temető rendbetételét a közmunka megfelelő szervezésével, irányításával és ellenőrzésével fogjuk végrehajtani.

A képviselők titkos szavazással Aratóné Vágner Margitot választották alpolgármesternek, aki ezt követően esküt tett. A választópolgárok akaratának megfelelően az alpolgármesteri tisztségben is megtörtént a változás.

A következő napirendi pont a polgármester illetményének megállapítása volt. Aratóné Vágner Margit alpolgármester az új polgármester tiszteletdíját 448727 Ft-ban javasolta meghatározni, a költségterítését pedig havi 67309 Ft-ban, melyet a képviselő-testület jóváhagyott.

Az alpolgármester havi tiszteletdíját 179490 Ft-ban, míg a költségterítését havi 26924 Ft-ban állapították meg.

A polgármester tájékoztatta a megjelenteket, hogy a települési képviselők és a bizottságok tagjainak tiszteletdíját a többször módosított 9/2005. (IV.27.) sz. önkormányzati rendelet tartalmazza, mely szerint a képviselő bizottsági tag havi tiszteletdíja függetlenül az általa betöltött bizottsági tagsága számától az alaplíjjal együtt bruttó 59160 Ft. A bizottsági elnökök havi bruttó tiszteletdíja az alaplíjjal együtt bruttó 73440 Ft, a bizottságok nem képviselő tagjainak havi tiszteletdíja bruttó 18360 Ft.

A kilencedik napirendi pontban az önkormányzati bizottságok megválasztására került sor. Az önkormányzat bizottságai, elnökei és a tagok a következők:

**Pénzügyi és Ügyrendi Bizottság:**  
Váradi Mária a bizottság elnöke  
Békési Mihály Tibor bizottsági tag  
Szabó László bizottsági tag  
Szatmári Júlia nem képviselő bizottsági tag

**Dézi László nem képviselő bizottsági tag**  
**Szociális és Gyermekek Bizottsága:**

Szabó László a bizottság elnöke  
Hidvégi Julianna bizottsági tag  
Váradi Mária bizottsági tag  
Sztójka Tibor nem képviselő bizottsági tag  
Nagy István nem képviselő bizottsági tag

**Közbeszerzési Bizottság:**  
Puju János Zoltán a bizottság elnöke  
Békési Mihály Tibor bizottsági tag  
Hidvégi Julianna bizottsági tag  
Szabó László bizottsági tag

Váradi Mária bizottsági tag

Ezt követően a nem képviselő bizottsági tagok esküt tettek.

A képviselő-testület döntést hozott arról, hogy Doboz Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete 2014. október 21-től határozatlan ideig Köves Mihályt delegálja a Békési Kistérségi Társulás Társulási Tanácsába, akit akadályoztatása esetén Aratóné Vágner Margit teljes jogkörrel helyettesít.

A bejelentések pontban Köves Mihály polgármester két levelet olvasott fel. Az egyiket Simon István Tamás volt polgármester küldött a képviselő-testületnek: „Sajnos családi okból nem tudok részt venni az alakuló ülésükön, ezért engedjék meg, hogy levélben gratuláljak valamennyiüknek megbízatásukhoz. A mai nap az Önök ünnepe, akiket településünk választáson megjelent lakóinak többsége kitüntetett bizalmával. A bizalommal felelősség is jár. Közös céljaink – Doboz fejlődése, a munkahelyek megőrzése, az intézmények nyújtotta szolgáltatások színvonalának emelése – eléréséért most már az új polgármesternek és képviselő-testületnek kell dolgoznia.

Az elmúlt nyolc év Doboz történetének nehéz időszaka volt. Szeretném megköszönni Alpolgármester úrnak, a képviselőknek, az Önkormányzat dolgozóinak és valamennyi dobozinak az együttműködést, a közös munkát. Ennek eredménye a polgármesteri átadás-átvétel irataiból egyértelműen kiderül: az Önkormányzat ma jobb helyzetben van, mint 2006-ban volt.

A lehetőség az Önök kezében van. Közös érdekünk, hogy élje-

Polgármesterválasztás eredménye szavazóköriként

	Bercsényi utca 24.	Kossuth tér 15.	Faluhelyi utca 36.	Hunyadi tér 1.	Zsibongó utca 51.	Összesen
Simon István Tamás	254	134	149	100	103	740
<b>Köves Mihály</b>	<b>174</b>	<b>236</b>	<b>245</b>	<b>258</b>	<b>247</b>	<b>1160</b>

Egyéni listás választás eredménye

	Bercsényi utca 24.	Kossuth tér 15.	Faluhelyi utca 36.	Hunyadi tér 1.	Zsibongó utca 51.	Összesen
Futaki József	99	61	85	69	63	377
<b>Puju János Zoltán</b>	<b>132</b>	<b>110</b>	<b>121</b>	<b>117</b>	<b>82</b>	<b>562</b>
<b>Békési Mihály Tibor</b>	<b>204</b>	<b>157</b>	<b>178</b>	<b>157</b>	<b>128</b>	<b>824</b>
Kelemen Balázs	186	105	101	71	89	552
Balog István	66	112	102	155	103	538
Sztójka Tibor	121	38	33	40	21	253
<b>Váradi Mária</b>	<b>115</b>	<b>160</b>	<b>140</b>	<b>164</b>	<b>171</b>	<b>750</b>
Nagy Károly	60	84	108	113	93	458
Dézi László	73	110	106	137	124	550
Nagy Sándor	115	115	102	84	73	489
Czékus Sándor	43	30	39	39	27	178
Szabó Mihály	17	16	28	9	10	80
<b>Szabó László</b>	<b>139</b>	<b>157</b>	<b>163</b>	<b>184</b>	<b>174</b>	<b>817</b>
Bondár Lajos	123	103	129	105	63	523
Molnár Zoltán	22	36	40	34	42	174
<b>Hidvégi Julianna</b>	<b>154</b>	<b>134</b>	<b>157</b>	<b>128</b>	<b>128</b>	<b>701</b>
<b>Aratóné Vágner Margit</b>	<b>110</b>	<b>183</b>	<b>174</b>	<b>200</b>	<b>193</b>	<b>860</b>
Szabó István János	95	81	76	76	76	404

Közigyelés választás eredménye

	Bercsényi utca 24.	Kossuth tér 15.	Faluhelyi utca 36.	Hunyadi tér 1.	Zsibongó utca 51.	Összesen
EGYÜTT	12	20	17	22	21	92
FIDESZ-KDNP	292	172	181	151	135	931
MSZP	42	40	46	60	59	247
DK	28	29	20	18	26	121
JOBBIK	35	83	102	79	93	392

Települési nemzetiségi választás eredménye

	Hold utca 15.	Összesen
<b>Zsigmond Károly Miklós</b>	<b>65</b>	<b>65</b>
<b>Faragó Gábor</b>	<b>68</b>	<b>68</b>
<b>Sztójka Tibor</b>	<b>93</b>	<b>93</b>
Czibanó János	19	19
Faragó Józsefné	11	11
Szekerésné Czibanó Anita	8	8

A Dobozi Hírmondó elérhetőségei:

Tel.: 06/20 288-5862

E-mail: hirmondo@doboz.hu



## TÉNYEK A SZENNYVÍZBERUHÁZÁSRÓL

### Tisztelt dobozi Lakosok!

A választás után nyílt lehetőségem a település eddigi legnagyobb beruházásának a helyzetét megismerni. Sajnos, a korábban megjelent hírek nem a valós helyzetről szóltak. Szinte majdnem minden területen (az engedélyek, a tervek, a műszaki kivitelezés, a pénzügyi feltételek) problémák vannak. Egy korábbi hír nem bizonyult igaznak: „az egyik alvállalkozó meglepett több százmillió forinttal”. Nem volt, és nem is lehetett olyan kifizetés, amely műszaki ellenőrzés és teljesítés igazolása nélkül történt, tehát a beruházás során nem tűnt el pénz. A fejlesztéshez számos engedélyt kellett és kell beszerezni. Volt olyan engedély, amely lejárt, meg kellett újítani, azonban jelenleg is folyamatban van néhányuk az ügyintézés. Az első kérdés az, hogy ez miért van így, hiszen a beruházás már 2010-ben biztos volt, hogy elindul. Az Önkormányzatnál arra keressük a választ, hogy mulasztott vagy hibázott-e valaki, illetve valakik. Soron kívüli, azonnali vizsgálatot rendeltem el ennek a kiderítésére.

A tervekkel kapcsolatban is több kérdést kell tisztázni, így a tisztítótelep ivóvíz ellátását, a terven nem szerepeltetett (1980-as évek elején készült térkép alapján terveztek) 68 ingatlan bekötését. A műszaki kivitelezés az egyik engedély ügyintézés miatt jelentős késéssel tudott elindulni, és ez a késedelem előreláthatóan az egész beruházást végig fogja kísérni. Az elmaradás csak az alvállalkozói jelenlét jelentős növelésével csökkenthető. Erre az Önkormányzatnak korlátozott lehetőségei vannak, amelyeket azonnal megvettem.

Bizunk az enyhe és csapadékmentes télben, hogy a munkálatok folyamatosan tudjanak haladni. A kivitelező tájékoztatása szerint a bekötések 25%-a, az utcai vezeték 5%-a készült eddig el. A tisztítótelep építése is éppen elkezdődött. Mindezek mellett a legnagyobb probléma a befejezési határidő betartása. Ha 2015. szeptember 30-ig nem fejeződik be a műszaki kivitelezés, akkor a támogatás lehívása kerül veszélybe. Ez pedig az Önkormányzatra ró súlyos terheket.

A képviselő-testülettel mindent megteszünk, hogy ez a beruházás határidőben és sikeresen befejeződjön.

Kérem Önöket, hogy a Víziközmű Társulati hozzájárulást folyamatosan fizessék meg, ezzel járuljanak hozzá a projekt sikeres megvalósításához.

A munkálatok okozta kellemetlenségek miatt türelmüket és megértésüket kérem.

A helyreállítás és a forgalom biztosítása a kivitelező feladata. Észrevételeiket a kivitelező felé, vagy a Polgármesteri Hivatalban Tóth Sándornénál és Megyeri Lajosnál (tel.: 268-765) tegyék meg, hogy a problémák megoldásában segítséget tudjunk nyújtani.

A leírtak nem tartalmaznak sok pozitívumot, de hitelesek és igazak.

Ezt követően is folyamatosan és tényszerűen fogom Önöket tájékoztatni a beruházásról.

Köves Mihály  
polgármester

## DECEMBERTŐL NYOLCVAN FŐVEL TÖBB KÖZMUNKÁS DOLGOZHAT A TELEPÜLÉSEN

Sajnos, a Munkaügyi Központhoz szeptemberben benyújtott közmunka igénylés novemberi kezdésre 20 főre vonatkozott, pedig október 31-vel 74 főnek szűnt meg a közfoglalkoztatotti jogviszonya. A 20 főből 10 fő alkalmazását engedélyezték. Október 22-én kérelmet nyújtottunk be, melyet pozitívan bíráltak el és december 1-től újabb 80 főt tudunk foglalkoztatni. Ez nagy eredmény, hiszen ez a 80 fő sem segélyből, hanem munkabérből tudja a

megélhetését biztosítani.

A jelenlegi közmunka programok 2015. február 28-ig tartanak. Minden lehetőséget ki fogunk használni, hogy minél nagyobb létszámban tudjunk foglalkoztatni munkanélkülieket. Erre az illetékes Munkaügyi Központtal az együttműködésünk folyamatos, amennyiben szükséges, a költségvetésben az önerőt is biztosítani fogjuk.

Köves Mihály  
polgármester

## 1956. OKTÓBER 23-RA EMLÉKEZVE

folytatás az 1. oldalról

Az egybegyűlték előtt Seres Imre tanító, az általános iskola igazgatója elszavalta a Nemzeti dalt, majd Domokos László ismertette a Gyulán már lezajlott közgyűlés követeléseit. A doboziak csatlakoztak a gyulai program-pontokhoz. Először népszerűt, majd forradalmi bizottságot választottak. A bizottság elnöke Oré János, helyettese Cs. Molnár István, titkára Seres Imre lett. Október 29-én a régi tanácsi vezetést átadta helyét a bizottságnak. A forradalmi hangulatban nem feledték, hogy az őszi mezőgazdasági munkákat is el kell végezniük, s hogy élelmiszert szállítsanak a fővárosba. December 7-én, az országos tömeges akciókat követően Domokos László kezdeményezésére újra lelket öntöttek a lakosságba, állást foglalva a nagyvárosiak mellett. Ez a szervezkedés váltotta ki a december 10-i eseményeket, amikor is a karhatalom végképp rendet akart tenni a községben. Mielőtt a karhatalmisták a falu közelébe érkeztek, Domokos riadóztatta a nemzetőrséget, félreverte a harangokat és a közvilágítás ki-bekapcsolásával figyelmeztette az embereket.

A karhatalom tehergépocsija először végigfutott a község főutcáján, utasai elfoglalták a postát, majd csatárláncban haladtak a tanácsháza felé, s ha a műúton mozgást láttak, megfélemlítésül sorozatot lőttek a levegőbe. A

csupán vadászpuskával ellátott nemzetőrök a tülerő láttán visszahúzódtak. Egyetlen ember, Nagy Lajos volt, aki egy út menti árokba húzódnak két lövést adott le. Ezt követően a rendőrség és a tanácsháza is a faluba benyomulók kezére került. A végét tudjuk: a bosszúállás évekig tartott. Hosszú eljárás után Domokos Lászlót és Nagy Lajost egyaránt négy és fél, Seres Imrét két és fél évi börtönnel sújtották. Almási István három évre vesztette el a szabadságát. Hat és tíz hónap közötti börtönrre ítélték továbbá öt dobozit: három földművest és két segédmunkást.”

A polgármester beszéde után megelenedett a színpadon a történelem. A tehetséges diákok sorra szavalták verseiket a kicsiktől a nagyobbakig. A csodaszép éneket Komlói György gitáron kísérte.

Az elmúlt években sokféleképpen láthattuk, hogy mit is jelent 1956. Illik Józsefné Margó tanítónő ismételt kitűnő munkájának köszönhetően, másként ismerhettük meg az eseményeket. Köszönjük a szervezését és a kitartó munkáját.

Az ünnepi műsort követően Polgármesteri Hivatalnál lévő, a forradalom emlékére állított táblánál a résztvevők elhelyezték a megemlékezés virágait és gyertyáit, amelyet a diákok éneke tett megihettebbé.



### Tisztelt Dobozi Partnerünk!

Rendkívül örülünk annak, hogy immár az Ön számára is adott a lehetőség arra, hogy igénybe vegye a csatornaszolgáltatást. Bizonyára tudja, hogy a szikkasztókból elszivárgó szennyvíz nitráttal szennyezi el kertjét és ezzel Dobox talaját. Most már az Ön számára is adott a környezetbarát megoldás, s ezzel gondoskodhat arról, hogy a háztartásában keletkező szennyvíz többé ne ártson a környezetének.

**Ahhoz, hogy tudatos fogyasztóként éljen a szennyvízelvezetés lehetőségével még néhány dolgot el kell végeznie. A következő pontokban összefoglaltuk Önnek a csatornaszolgáltatás igénybevételéhez szükséges lépéseket:**

**1. A közterületen a kivitelező elvégezte a szükséges munkálatokat, sőt az Ön udvarán is kiépítette a tisztítóidomot,** amely a települési szennyvízhálózat és az Ön házi szennyvízhálózatának találkozási pontja, más néven a szolgáltatási pont. Ennek a tisztítóidomnak a bemeneti oldala lezárásra került egy végelzáró dugóval, úgynevezett vaksapkával.

**2. Most, levelünk kézhezvétele után Ön előtt is nyitva áll a lehetőség arra, hogy átépítse, kiépítse házi csatornahálózatát, és azt rákösse a tisztítóidomon keresztül a települési rendszerre az alábbiak szerint:**

• A házi vezeték átépítése az Ön feladata, amit vagy saját maga készít el, vagy az általunk ajánlott partnerecékkel készíttet el.



### Partnerecéink:

Csaba - Cső Bt. 06/30 932-9863

Csaviép Bt. 06/30 943-4844

• A házi vezeték kivitelezésénél maradéktalanul be kell tartani a műszaki előírásokat.

• Az elkészült házi szennyvízhálózat, a vaksapka eltávolítása után össze lehet kötni a tisztítóidommal, így rákötni a közcsatornára, a lenti ábra szerint.

• **A tisztítóidomra történő rácsatlakozást, valamint a teljes házi csatorna hálózatot, a részünkről történő átvételig kizárólag tartani, ha a kivitelezést nem a fent ajánlott partnerecék valamelyike készítette.** Amennyiben a fent látható ALFÖLDVÍZ partner cégekkel végezteti a kivitelezést, akkor a munkárok azonnal visszatemethető, nem kell kizárólag tartani.

**3. Az elkészült rákötést kérjük, haladéktalanul jelentse be az ALFÖLDVÍZ Zrt.-nek a bejelentőlapon** (elérhetőség a cikk végén - a szerk.). Kérjük a lapot a Dobozi Polgármesteri Hivatal aulájában kihelyezett gyűjtődobozban vagy postai úton juttassa el hozzánk. **A csatornarákötéssel kapcsolatos kérdéseivel az ALFÖLDVÍZ Zrt. műszaki ügyintézőihez fordulhat a 06/40 922-334-es telefonszámon.**

**4. A bejelentést követően – előre egyeztetett időpontban – az ALFÖLDVÍZ Zrt. szakemberei helyszíni szemlén ellenőrzik a házi szennyvízhálózata megfelelőségét.** Ezen belül ellenőrzésre kerül, hogy minden az előírások szerint történt-e. Ha minden rendben van, akkor sor kerülhet az átvétel igazoló kapcsolási lap és a szerződés aláírására. Ettől kezdve Ön a csatornaszolgáltatásban is partnerünké válik.

**5. Aki elég gyors volt díjkedvezményben részesül.** Amennyiben jelen levél kézhezvételétől számított 2 hónapon belül ráköt a szennyvízhálózatra és eleget tesz a bejelentési kötelezettségének is díjkedvezményben is részesül, **2 hónapon át ingyenes veheti igénybe a csatornaszolgáltatást.**

**Amennyiben Ön ezen értesítést megelőző időpontban már rákötött a csatornahálózatra, szabálytalanságot követett el, tekintettel arra, hogy minden olyan eset szabálytalan rákötés, amikor a jelen levél kézhezvételét megelőző kamerás vizsgálatok azt bizonyítják, hogy a tisztítóidom bemeneti oldalát lezáró „vaksapka” hiányzik. Aki szabálytalanul rákötött a hálózatra, tehát nem volt a tisztítóidomon a „vaksapka”, úgy az akcióban nem vehet részt, illetve vele szemben a kivitelező kártérítési igényrel élhet.**

**Lakossági műszaki előírások**

**Ha Ön lakossági fogyasztó, házi szennyvízhálózatának az alábbi műszaki előírásoknak kell megfelelnie:**

A beruházás keretében az Ön ingatlanán a telekhatáron belül kiépítik a bekötővezetékét és a tisztítóidomot.

• A házi szennyvízhálózat kialakítása, a tisztítóidomra történő csatlakozás 110 mm-es átmérőjű PVC, KG PVC anyagú csővezetékekkel valósítható meg.

• A csatornacsöveket lehetőleg 5 ezrelék körüli (méterenként ~0,5 cm) lejtéssel kell lefektetni.

• A vízzárás biztosítása miatt a csatornacsöveket egymáshoz gumigyűrűkkel kell illeszteni. A csatornacsövek tokos része mindig a szennyvíz folyási irányával szembe nézzen.

• A csatornacsöveket 5-10 cm vastag homokágyazatra kell fektetni, oly módon, hogy a homok a lefektetett vezeték takarja. Kitermelt talaj közvetlenül a vezeték mellé, vezetékre nem tölthető.

• A munkagödört minden esetben olyan talajjal kell visszatölteni, mely megakadályozza a csövek sérülését.

• A vezeték feletti földtakarás minimum 60 cm legyen.

• A földbe fektetett csatorna épülettől legalább 1,5 m-re, más közműtől legalább 1 m-re épüljön.

• A vezeték fölé erős, mély gyökérzetű növény nem ültethető.

• A meglévő (üzemelő) házi rendszer, és az új rendszer találkozási pontjánál, ill. pontjainál monolit beton akna szükséges, ahol a meglévő cső nem szabványos méretű, ill. nem műanyag! (Ahol szabványos műanyagcsőből épült a meglévő rendszer, itt akna helyett tisztítóidomos csatlakozás kivitelezhető.)

• A vízzáró beton vagy műanyag akna minimális belső mérete 30x30 cm négyzet, vagy 30 cm körszelvényű, 10 cm falvastagsággal. (A mélyebb fektetésnél praktikusabban nagyobb méretek. Lefedése bordás acéllemezzel, illetve vasbeton fedlappal történhet.)

• A házi szennyvízhálózat egyéb iránytöréseinek, ill. 30 m-t meghaladó távolságokon tisztító nyílást vagy aknát javasolt elhelyezni. Tisztítónyílás esetében a 90°-os iránytöréseket célszerű 2 db 45°-os ívvel megoldani. A szakszerűen beépített tisztítóidom, vagy akna biztosítja azt, hogy csatornadugulások esetén ki lehessen tisztítani a csatornacsövet.

• A házi szennyvízhálózatba csak háztartási (kommunális) szennyvíz vezethető. Csapadék, trágyalé, meglévő szennyvíztároló, szikkasztó a házi vezetékbe nem vezethető be, ill. nem csatlakoztatható, továbbá a talajvíz betörését meg kell akadályozni.

• A házi szennyvízhálózatot úgy kell átépíteni, hogy a csatornabekötés megépítése előtt használt derítőaknát (szikkasztó aknát), zárt szennyvízgyűjtő aknát meg kell szüntetni, azt lehetőleg fel kell tölteni. Nem szabályos megoldás az, ha a házi szennyvíz továbbra is a derítőaknába érkezik, majd abból folyik tovább a csatornába.

ALFÖLDVÍZ Regionális Víziközmű-szolgáltató Zrt. 5600 Békéscsaba, Dobozi út 5. Pf. 96, tel: 66/523-200, fax: 66/528-850 Cg.04-10-001580 Adószám:13100887-2-04 KSH:13100887-410-11404 OKHB: 10402609-26017989-00000000 www.alfoldviz.hu

Az igénylőlap letölthető a <http://www.doboz.hu/szvigenylap> oldalon vagy kérhető a polgármesteri hivatalban.

A képviselő-testület 2014. december 18-án 13 órától tartja következő, rendes ülését a polgármesteri hivatal tanácskozó termében. A testületi ülést követően Közmeghallgatást tart a képviselő-testület. Az ülések nyilvánosak. Mindenkit szeretettel várunk!

Polgármesteri fogadóóra és panasznap minden hétfőn. Időpontot személyesen vagy a 268-765-ös telefonszámon lehet kérni



## EGY NAGYON KEDVES AJÁNDÉK



Kiss István és felesége, Kiss Istvánné Erzsike Széchy Tamás Sidney-i Olimpiai melegítő felsőjét ajándékozta az emlékháznak

Tavaly nyáron egy kedves házaspár jött be a közösségi házba. Kiss István és felesége Erzsiket Ausztráliában élnek, Perth-ben. Minden évben több hónapot töltenek a családjainál Magyarországon. Tudomást szereztek arról, hogy községünkben megnyílt a Széchy Tamás Emlékház, Helytörténeti Gyűjtemény és Alkotóház, ahol az „úszópápa” hagyatéka méltó helyen elhelyezésre kerültek. Személyes ismeretségükre hivatkozva megígérték, hogy a következő évben, elhoznak nekünk egy melegítő felsőt, amit István kapott Széchy Tamástól a Sidney-i Olimpia után. Idén szeptemberben jött a telefon, hogy várnak ránk az emlékházban. Kiss István és kedves felesége voltak, és elhozták nekünk a Sidney-i Olimpiai sport felsőt. Hidvégi Juliával és Déri Zolival beszélgettünk vendégeinkkel. Nagyon sok kedves történeteket és sok új információt tudhattunk meg tőlük „úszópápankról”. Szavaikból végig a tisztelet, a megbecsülés hallatszott ki egy nagyszerű úszóedző és az egész magyar úszótársadalom iránt.

- Ezt mindenképpen szeretném átadni, ez az övé volt.  
- Találunk neki egy méltó helyet, itt az emlékházban.

- Ezt szeretettel fogadjátok! – mondta Kiss István, miközben átnyújtotta nekünk az ajándékukat.  
- Nagyon szépen köszönjük a lehetőséget, hogy mi őrizhetjük tovább ezt a szép melegítő felsőt!

- Honnan jött ez a jó kapcsolat?  
- 1991-ben a Nyugat-ausztráliai városban Perth-ben volt az úszó-világbajnokság, 1990-től odajárt az úszóválogatott edzőtáborba.

István elmondása szerint Széchy Tamás felmérte az ottani lehetőségeket, és az úszóválogatott számára megfelelőnek tartotta az ottani kondíciót, az évszakeltolódás miatt is, így zavartalan volt ott a felkészülés.

- Kihozta 2-3 hónapra hozzánk őket, ... engem megkerestek, mint ott lakó magyart, hogy segítsék ne-

kik. Szereztek nekik szállást, uszodát intézni, gépkocsi kérdés, programok szervezése. 10 évig jártak ki edzőtáborba, hiszen volt világ-bajnokság 1998-ban is Perth-ben. A 2000-es olimpiáig jártak ki Kis Laciék, az egész csapat. Barátság alakult ki köztünk, jó emlékeim vannak ezzel kapcsolatban.

- És ezt mind társadalmi munkában csinálta, de nagy szeretettel – tette hozzá felesége, Erzsike.

- Hol edzettek? Hol biztosítottak nekik olyan uszodát?

- Az egyik legjobb uszodában Perth-ben, ahol volt világbajnokság is. Tisztelték a csapatot, akkor már többszörös olimpiai bajnokok voltak. Ausztráliában nagyon népszerű az úszás. Vannak uszodák rendszeresen. Az időjárás is kedvezőbb. Szerette ezt a Tamás bácsi, nagyon jól tudtak készülni, tényleg csak a kemény munkáról szólt az edzőtábor, elég kemény edző volt.

- Azt mi is hallottuk, hogy szigorú volt. Az átadásakor, a tanítványai szavaiból ez azért kiderült.

- Amikor néha edzésekre lementünk, Tamás bácsi elkezdett velünk beszélgetni. A fiúk dobálták a puszikat nekem: - „Tartsd csak fel az öreget!” Ő nem figyelt rájuk, amíg velünk beszélt, vagy egy óra hosszát. De amikor kijött például Rózsa Norbi a vízből, ő mindent tudott és mondta: - „Rózsa Norbi, te már megint hülye voltál, megint úgy úsztal, mint egy fejten.” De szerették őt szigorúsága ellenére is, hisz jöttek az eredmények - mesélte nekünk ezt a kedves történetet Erzsike.

- Mi lehetett a titka Széchy Tamásnak?

- Nagyon nagy tudású ember volt. Ahogy beszélgettem vele, a matematika, a tudományok területén is, rendkívül olvasott ember volt. Azt gondolom, ... ha más életpályát választ, abban is sikeres lett volna. Volt koncepciója és nagyon tudott a sráccal bánni, szigorú, de a lelke mélyén fantasztikusan jóindulatú ember volt, az a régi típusú edző,

aki ember is, oktató is, pedagógus, pszichológus és kemény edző - nagyon sok oldala volt.

- És ha tehette, szabadidejében mit csinált a legszívesebben?

- Olvasott... rendkívül olvasott és érzelmes volt... nagyon szeretette a Petőfi verseket, hisz Petőfi is alföldi ember volt, mint Széchy Tamás, végtelenül szerette a verseit. Vagy zenét hallgatott, komoly zenét. Ezeket a fiúkat oktatta is. Tamás bácsi, Kiss Laci és én egyszer beszélgettünk. Bejött a Rózsa Norbi és a Czene Attila, akkor ők olyan 18 éves srácok voltak, s hoztak vissza egy videokazettát Tamás bácsinak. Kikérdezte őket, hogy megnézték-e? Egy komolyzenei videó volt. Arra is odafigyelt, hogy ezek a srácok fejlődjenek kulturálisan is. Az egész életét rászánta erre az egészre. Én úgy láttam, ez volt az élete.

- Milyen gyakran találkoztak Széchy Tamással?

- Minden évben egyszer vagy kétszer 3 hónapra kijöttek. Sokszor voltak a házuknál, hétvégén lazítottak egy kicsit. Eljöttek a srácok, edzők, sütogettünk egy kicsit, csináltunk vacsorát, tehát jó kapcsolat volt, tényleg.

- És mit szerettek enni? Mit készítettetek nekik?

- Nem volt olyan, amit nem szerettek. Rengeteg húst és köretet. Volt egy sütemény, amibe bele szerettek, a sajtortámba, azt mindig kérték. - mesélte Erzsike.

- Mennyit úsztak egy nap?

- 5-6000 métert, kétszer délelőtt és délután edzés plusz kondi edzés. Ez egy embertelen fizikai megterhelés meg az, hogy szellemileg is kitartás legyen... Ez egy kis ország Magyarországon, hogy ilyen eredményeket érjenek el, ez fantasztikus.

- Én annak örülök, hogy most el tudtak jönni ide a Széchy Tamás Emlékházba!

- Igen, örülök, hogy mi megláthattuk most!

Ez után Kiss István és felesége, egy pár kedves sort is írtak a vendégkönyvünkbe. Útra valónak adtunk nekik egy kis ajándékot a mi dobozi házi készítésű „ízeinkből”, ezzel is megköszönve azt a bizonyos Sidney-i Olimpiai sport felsőt, amivel gazdagodhatott a Széchy gyűjteményünk.

Igyekeztem ebben a cikkben azokat a fontos párbeszédeteket, igaz csak részleteiben megvillantani, amelyek mindenki számára új és értékes információkat hordoznak Széchy Tamásról, az ő munkásságáról és természetesen két nagyon kedves emberről, Kiss Istvánról és Kiss Istvánné Erzsikéről is Perth-ből. Köszönjük még egyszer nekik ezúton is, ezt a nagyon szép ajándékot!

Sziromi Katalin

## TANULNI ÍGY IS LEHET



A rendhagyó történelemóra lelkes résztvevői

Rendhagyó történelemóra keretében 2014. november 13-án Gyulára látogatott a Dobozi Általános Iskola 31 tanulója. Történelemtanáruk, Péliné Eszenyi Hajnalka vezetésével tekintették meg a Táj-, víz- és fürdőtörténeti kiállítást, mely 2013. július 16. óta várja a látogatókat. A kiállítás interaktív elemek és filmek segítségével egyedi módon mutatja be a víz történetét. „Virtuális léghajós kirándulást tettünk, megismertük a magasból a táj szépségeit, történetét. Ez nagyon

tetszett a gyerekeknek. Meglátogattuk a kiállítóhelyeket: a gyógyfüves szobát, Mosonyi Emil – neves vízépítő mérnök – emlékszobáját, de a kiállítás más érdekességét is tartogató. Például bemutat egy török kori fürdőjelenetet, van interaktív medence, illetve időszakos kiállítás kapott helyet amatőr festők részvételével.” - mesélte Hajni tanár néni.

A gyerekek szórakoztató, élményt adó módon gyűjtötték az ismereteket az ember és a víz kapcsolatáról, fejlődésének történetéről.

## AZ ANGOL NYELVI PROJEKTHÉTRŐL A SZEMLÉLŐ TOLLÁBÓL



Az angol teadélutánokkal kapcsolatban kaptak tájékoztatást a gyerekek

Tea – teakonyha - teaskannában **sistertő forrásban lévő víz – fel-pattanó filteres zacskók zaja – kiskanalak koccanása – izgatott gyerekhad széktologatása – asztaltársaság keresése – egy derűs délután krónikája...**

Miközben az asztalok körül csoportokba rendeződött illatosabb-nál-illatosabb élénkítő italukat kortyolgatták a gyerekek, addig tanáruk - Simon Judit - saját, Angliában szerzett tapasztalatait osztotta meg az eredeti angol teadélutánokkal kapcsolatban. Az előadás-mód magával ragadott, s még több gyönyörűséggel öntött el a **tökéletes angolsággal** kiejtett mondatok élvezete. Milyen más is az, ha valaki az iskolapadban tanul meg angolul és mennyivel több, ha évekig színpantja magába a nyelv ízét annak ősházájában.

Összegezve, szubjektívámom mellőzve: kaptunk élményt, szakszerű előadást a tea múltjáról és jelenéről, volt előzetesen kiadott feladat (szógyűjtemény készítése), s a hét folyamán elsajátított ismeretekből a csütörtöki napon egy angol nyelvi teszt kitöltésével adhattak

számot a diákok.

A projekt zárásaként lazább, kötetlenebb beszélgetés kapcsán Laura - Judit tanárnő lánya - segítségével az angol divattrendekbe kukkanthattunk be. Csajos téma - gondolhatnánk -, de fiú érdeklődők is akadtak szép számmal. Címlapok és valóság, előnyös smink, kinek mi áll jól, ápolt megjelenés témában vetődtek fel kérdések, s jó pár házi praktika is gazdát cserélt a hallgatóság körében.

Igaz, véletlenül sodródtam bele a projekthez eseményeibe, de annál gazdagabban tértem haza a délutáni foglalkozásokról.

Szakmai szemmel nézve az alábbi **kulcskompetenciák** fejlesztése valósult meg a tanárnő munkája során:

1. Idegen nyelvi kommunikáció
2. Anyanyelvi kommunikáció
3. Szociális kompetencia
4. Társadalmi kompetencia
5. Hatékony, önálló tanulás
6. Digitális kompetencia
7. Természettudományos kompetencia

Balog Mária

Az orvosi ügyelet telefonszámai

Munkanapokon 16.00 óráig:

Dr. Forczek Gabriella:

06/20 398-9132

Dr. Nyilas Ildikó:

06/20 358-0333

Dr. Márki Andrea:

06/30 228-2380

A háziorvosi rendelők telefonszáma:

Dr. Forczek Gabriella rendelője:

06/66 638-252

Dr. Nyilas Ildikó rendelője:

06/66 635-372

Dr. Márki Andrea rendelője:

06/66 636-201

Fogorvosi rendelő:

06/66 268-466

A védőnők rendelője:

06/66 269-456

Felnőtt központi ügyelet:

Egészségügyi Alapellátási

Intézmény

Gyula, Béke sgt. 39.

Tel.: 06/66 463-004

Gyermek ügyelet: Pándy Kálmán

Kórház Gyermekosztály

Gyula, Kárpát u. 11.

Tel.: 06/66 463-633



## DOBOZI SE



A Kaszaper FC elleni bajnoki mérkőzésünk előtt az öltözőnkben járt településünk "újdotsült" polgármestere Köves Mihály! Ezúton is köszönjük a támogatást és a vadonatúj sportszereket!

A gyengébb szeptemberi eredményeket egy jóval kiegyensúlyozottabb, pontokban gazdag októberi hónap követte. Felnőtt csapatunk egyenes négy mérkőzésből négy győzelmet aratott, míg ifjúsági csapatunk egy vereség mellett három győzelmet.

**Felnőtt csapatunk októberi eredményei:**

**Dobozi SE – Békéssámsóni SK 5:2**

Gólszerzőink: Juhos Attila, Varga A. (öngól), Bordács Bence, Hrabovszki Ákos, Lakatos Márk.

**Gerlai SE – Dobozi SE 1:2**

Gólszerzőink: Szigeti János, Barcsay Attila

**Dobozi SE – Magyarbánhegyesi FC 6:1**

Gólszerzőink: Lakatos Márk, Barcsay Attila (2), Sztójka Zsolt, Kom-

lósi Zsolt, Szigeti János.

**Kevertmes SE – Dobozi SE 3:6**

Gólszerzőink: Lakatos Márk, Sztójka Zsolt, Hrabovszki Ákos, Bordács Bence, Barcsay Attila (2).

**Ifjúsági csapatunk októberi eredményei:**

**Dobozi SE – Békéssámsóni SK 3:4**

Gólszerzőink: Rácz György (2), Zvolenszki Dávid.

**Gerlai SE – Dobozi SE 1:3**

Gólszerzőink: Rácz György (2), Faragó Gábor

**Dobozi SE – Magyarbánhegyesi FC 3:2**

Gólszerzőink: Sztójka Norbert, Juhos Attila, Zvolenszki Dávid

**Kevertmes SE – Dobozi SE 2:8**

Gólszerzőink: Sztójka Norbert (2), Spitzer Ádám, Zvolenszki Dávid, Farkas József, Rácz György, Faragó Gábor (2).

Felnőtt táblázat 10 forduló után.

hely	csapat	M	GY	D	V	LG	KG	GK	P
1.	MEDGYESEGYHÁZA SE	9	8	1	0	25	12	13	25
2.	KUNÁGOTA TE	10	7	1	2	37	14	23	22
3.	NAGYSZÉNÁS SE	8	6	1	1	38	11	27	19
4.	DOBOZI SE	10	6	1	3	34	18	16	19
5.	KASZAPER FC	9	5	2	2	23	13	10	17
6.	MAGYARBÁNHEGYESI FC	9	5	1	3	45	29	16	16
7.	MEZŐMEGYER SE	9	5	1	3	14	18	-4	16
8.	KEVERMES SE	9	4	1	4	25	20	5	13
9.	BÉKÉSSÁMSÓNI SK	7	3	1	3	16	14	2	10
10.	AGRO-LIFT GERLAI SE	9	2	2	5	14	28	-14	8
11.	KÖRÖSTARCSA KSK	8	2	1	5	15	14	1	7
12.	ATLETICO BÉKÉSCSABA	8	2	0	6	14	27	-13	6
13.	GÁDOROS SE	10	2	0	8	12	58	-46	6
14.	PUSZTAFÖLDVÁRI LK	8	1	1	6	13	30	-17	4
15.	ZSADÁNYI SE	9	1	0	8	19	38	-19	3

Ifjúsági táblázat 9 forduló után.

hely	csapat	M	GY	D	V	LG	KG	GK	P
1.	NAGYSZÉNÁS SE	8	8	0	0	57	4	53	24
2.	MAGYARBÁNHEGYESI FC	9	8	0	1	43	13	30	24
3.	BÉKÉSSÁMSÓNI SK	7	7	0	0	36	8	28	21
4.	KÖRÖSTARCSA KSK	9	7	0	2	40	21	19	21
5.	DOBOZI SE	9	6	1	2	30	23	7	19
6.	MEZŐMEGYER SE	9	5	0	4	28	19	9	15
7.	AGRO-LIFT GERLAI SE	9	4	0	5	30	25	5	12
8.	PUSZTAFÖLDVÁRI LK	9	4	0	5	36	32	4	12
9.	ZSADÁNYI SE	9	4	0	5	17	37	-20	12
10.	MEDGYESEGYHÁZA SE	8	3	0	5	22	29	-7	9
11.	GÁDOROS SE	9	3	0	6	28	45	-17	9
12.	KUNÁGOTA TE	10	2	1	7	22	47	-25	7
13.	ATLETICO BÉKÉSCSABA	9	2	0	7	19	41	-22	6
14.	KASZAPER FC	8	0	1	7	6	35	-29	1
15.	KEVERMES SE	8	0	1	7	8	43	-35	1

## ORSZÁGOS KÖNYVTÁRI NAPOK 2014



Bemelegít a Mazsola és a Ficánka csoport



Beszélgetés a szeretetről...

Az Országos Könyvtári Napok programsorozata ma már éppen úgy hozzátartozik az októberi napok hangulatához, mint a pirrögő tücskök kedves, nyárbúcsúztató muzsikája. 2014-ben október 13-20. között hangzott el országsszerte: **Találkozunk a könyvtárban!** A rendezvénysorozat célja, hogy az Országos Könyvtári Napok alatt megmutassuk, hogy milyen sokféle tanulási, tájékoztató, kulturális, szociális lehetőség rejlik a könyvtári találkozásokban.

Az országos felhíváshoz a Dobozi Községi Ház és Könyvtár ismételt csatlakozott. Színes programkínálattal igyekeztünk megszólítani kicsit és nagyot egyaránt. A keddi napon Ybl Miklós születésének 200. évfordulója alkalmából Ybl Miklós munkássága Békés Megyében című kiállítás nyílt meg a Községi Ház emeleti olvasótermében. Három estén keresztül volt vendégünk Dr. Reisinger János irodalomtörténész, akivel Munkácsy Mihály Krisztus trilógiáját elemeztük – Krisztus Pilátus előtt, Ecce Homo, Golgota -. A festmények elemzése közben megismerkedtünk Munkácsy életével, az alkotás folyamatával, elemeztük az egyes Bibliai helyszíneket, történeteket. Az előadásorozat végére megtanultunk nem csak nézni, hanem látni is Reisinger úr segítségével.

Szerdán az Okos könyvtár című

előadással igyekeztünk a nyolcadik osztályos diákok számára megmutatni a falak nélküli könyvtárat, az információszerzés hiteles forrásait, adatbázisokat, melyeket tanulmányaik során bátran alkalmazhatnak. Csütörtökön a Dobó utcai óvodából a Ficánka és a Mazsola csoportosok érkeztek hozzánk az Együtt az egészségünkért! elnevezésű programra. A rendezvény során a gyerekek testi és szellemi egészségére is odafigyelve állítottuk össze az akadálypályát, majd szellemi reggeliként mesét olvastunk az apróságoknak.

Pénteken a „Szeretve lenni” elnevezésű – drámapedagógiai foglalkozásra invitáltuk a Dobozi Általános Iskola 7.a osztályosait. A foglalkozás során a baráti-, családi kapcsolatokról beszélgettünk a fiatalokkal, majd Sánta Ferenc novelláját elemezve a lehetséges emberi kapcsolatokban rejtlő érzelmi szálakat boncolgattuk.

Szombaton „Piacra dobtuk a Könyvtárat” és „Boldogság vásárt” szerveztünk a dobozi Piacon. Boldogságot számtalan dolog okozhat. Reisinger Jánostól idézve „Mindannyian boldogságra vágyunk. Minden ember boldog szeretne lenni a világon. Vannak ugyan, akik azt állítják, hogy a boldogság egy pillanat az életünkben és ne kívánjunk többet ..., állandó boldogság aligha lehetséges. Az ilyen vélekedések mögött is ott parázslik

azonban a vágy valami teljesebb életre, hiszen boldogság nélkül az életünk nem is élet.” Nos, mi kínálunk pillanatnyi és hosszú távra is boldogságot azoknak, akik kilátogattak hozzánk.

Rossz tulajdonságaiktól szabadulhattak meg és egy jó tulajdonsággal gazdagodhattak igényük szerint azok, aki részt vettek a tulajdonságcsere elnevezésű játékunkban. Leselejtezett könyvekből válogathattak a kilátogatók és vihettek könyvet a saját könyvtárukba. Az iskola alsó tagozatosai kedvükre játszhattak az előkészített társasjátékokkal és az intézmény lelkes munkatársaival, mert a közös játék igazi örömforrás.

A rendezvényt megelőző hetekben felhívással fordultunk a lakossághoz, egykori kolleganónk kislányának, Sipos Virágnak a gyógykezelésére mi is kupakgyűjtésbe kezdtünk. Nagyon sokan hozták ki a piacra az otthon összegyűjtött kupakokat. A kupakgyűjtőket az intézmény dolgozói által sütött és díszített mézeskaláccsal jutalmaztuk meg.

A segítségnyújtás is egy örömforrás! Boldogságot okozhatunk vele egy cserfes 9 éves kislánynak és szüleinek egy jobb élet reményében. Tartalmas hetet tudhatunk magunk mögött, igyekeztünk megmutatni a településen élőknek a könyvtárban rejtlő sokszínűséget, és ne feledjük: Találkozunk a Könyvtárban!

## GUMIBURKOLAT KÉSZÍTÉSE KALÁKÁBAN, AZ ÓVODÁBAN



A gyerekek biztonságban játszanak az új gumiburkolaton

A Mesekert Óvoda udvarán a csúszda alatt sajnos eddig még csak homokággal tudtuk megoldani a gyerekek biztonságos földet érését. Ez a jelenlegi szabályoknak nem

egészen megfelelő, valamint nem is túl higiénikus és esztétikus. Az óvoda költségvetése nem fut ilyen nagy beruházásokat, ezért a Dobozi Óvodáért Alapítvány igyekszik

minden évben pályázati forrásból, az adók 1 %-ából, a bál bevételeiből, felajánlásból egy-egy nagyobb beruházást támogatni. A gumiburkolat megvásárlásán kívül, ami közel 350 ezer Ft volt, sajnos a lerakás költségét nem tudtuk vállalni. Vállalkozó apukák segítségével azonban 2014. október 25-én elkészült a várva várt gumiburkolat. A munkálatok elvégzéséért köszönet Balogh Attilának, Balogh Jánosnak, Dézsi Lászlónak, Kereki Jánosnak, Nagy Istvánnak, Pribojszki Péternek, Szabó Ferencnek, Szűcs Lászlónak. A bekerülési összeg egy részének felajánlásáért, valamint a Frankó Kft-vel való kapcsolattartásért a Gábor és Társa Bt-nek tartozunk köszönettel. A gumitégla kiszállításáért Hrabovszki András, a közbenjárásért Simon István Tamás szülőknek jár a köszönet.

Még egyszer köszönet az önzetlen segítségért mindenkinek!

Dobozi Óvodáért Alapítvány





Ebben a számban Metz Laura mutatkozik be

Köszönöm Robinnak a lehetőséget a bemutatkozásra - Metz Laura Anna vagyok és igaz, hogy nagyon korán van még egy ilyen cikkhez, hiszen még csak „egyetemi gólyácska” vagyok, de megpróbálom összeszedni, hogy mit csináltam eddig és hogyan is kerültem ide, ahol most vagyok.

A Dobozi Általános Iskolában tanultam, alsóban Vargáné Haraszi Katalin és Váradi Edit, felsőben pedig Boros Lászlóné volt az osztályfőnököm. Ekkor még egyértelműen humán beállítottságúnak bizonyultam. Úgy kezdtem az iskolát, hogy tudtam olvasni, a 8 év alatt szinte végig tagja voltam a dráma szakkörnek eleinte Illik Józsefné, később Paukertné Szabó Mária tanárnő vezetésével. Ezért úgy döntöttem nyolcadikban, hogy nagyot vállalkok. A szentesi Horváth Mihály Gimnáziumba jelentkeztem, a „színiénekképzőbe”, ahol többek között olyan nevek végeztek, mint Alföldi Róbert, Badár Sándor, vagy például Zséda. Sajnos - nem sajnós, 5 helylyel lecsúsztam, így második választott helyemre kerültem, a mezőberényi Petőfi Sándor Gimnáziumba. Gondolkodtam a csabai iskolákon is, de mindenképpen kollégista szerettem volna lenni, vonzott az önállósodás és a pezsgő társasági élet.

Úgy gondolom, minden ember életében van egy fordulópont, amikor teljesen más irányt vesz az élete valami vagy valaki hatására. Harmadikos voltam, amikor még nem égetően fontos kérdés a pályaválasztás, de azért már gondolkozol rajta. Erről beszélgettünk a Lencsésin egy kis kocsmában egy barátnőmmel, az aktuális pasijával és egy haverjával (mindketten mérnök-hallgatók) egy eléggé „dupla-randiszagú” estén. Mondtam, hogy utazás-turizmus faktot szeretném felvenni, mert szeretnék világot látni. Erre a srác azt mondta, hogy „hidd el, hogy egy mérnök többet utazik, mint egy ut-s”. Eddig is hangzották ezt a tanárok, de ez

## STAFÉTA

szöveget ütött a fejembe... utánajártam, eduline.hu, felvi.hu, az összes létező ilyen oldalt megnéztem és az adatok amiket láttam, az meggyőztek. Egy héten belül eldöntöttem, hogy én márpedig a BME-re, az ország legnevesebb műszaki egyetemére fogok járni, felvettem a kémia és matek fakultációt - eddig sem voltam rossz ezekből a tárgyakból, de nem érdekelt különösebben.

Érzékeny búcsút vettem a színjátszástól. A Jókai Színház által szervezett Ádámok és Évák ünnepén Az ember tragédiáját adták elő a megyei középiskolák, mi az első szint kaptuk. Főangyal voltam, nyúlfarknyi négysoros szöveggel, de ennek ellenére felejtethetlen, hogy úgy jártunk-keltünk 3 napig a színházban, mintha mi is ott dolgoznánk, oda tartoznánk. A rákövetkező évben mi rendeztük a Sándor-bálat, ahol a tizenkettedikesek keringőt és színdarabot adnak elő. Egy olasz darabot, a Kaviár és lencsét játszottuk, ahol az egyik főszerepet kaptam. Élveztem a felkészülés minden percét, az előadást, és az utána kapott gratulációkat. A végzős évben is kivettem a részem a közösségi feladatokból, palotást táncoltam és beszédet mondtam a Gombavátón. Jó volt így elbúcsúzni az iskolától, tényleg úgy érzem, hogy sokat kaptam ott. A kampányhéten a csapat egyik főszervezője voltam (ekkor a végzős diákok küzdenek programokkal, filmmel, bulikkal az alsóbb évek szavazatáért), itt második helyezést értünk el. Nagyon nehéz emellett a tanulmányokban is kiemelkedően teljesíteni, én nagyon egyszerű terv alapján haladtam. Azt mondtam magamnak, hogy én nem fogom a körmöm rágni, amikor kiderülnek a ponttárok és próbálok úgy érettségizni, hogy bárhova felvegyenek. Tudatosan csak azokra a tárgyakra készültem, ami későbbiekhez kellett, az átlagom sosem volt kiemelkedő, hiszen másból kettessel és hármassal is tökéletesen elégedett voltam. Így sokak meglepetésére az évfolyam legjobb érettségijét hoztam, három ötös emelt szintű vizsgával (kémia, matek és angol), középszinten a maradék két tárgyból (töri és magyar) pedig 95% felett teljesítettem.

Az ügyes taktikázásomnak hála megvalósult amire vágytam, felvettek az első megjelölt helyre, a Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem vegyész-mérnöki szakára. A kollégiumba is bekerültem, ami Újbudán van, az egyik legjobb környéken.

Már régóta vágytam Budapestre, tényleg kitágul itt a világ. Annyi lehetőség, rengeteg ember, szórakozóhelyek, koncertek - minden, amire egy fiatalnak szüksége van.

Az egyetemi közösségi élet páratlan, erre már a gólyatáborban rájöttem. Azt kell, hogy mondjam, a lehető legjobb helyen vagyok. Két öntevékeny körben, az Ars Pressóban és Martos Stúdió Körben is próbaidős tag vagyok. Az előbbi a kar rendezvényeit szervezi és bonyolítja le, az utóbbi pedig rádiózással, plakátkészítéssel és blogolással foglalkozik. Ezen belül a blogstábla léptem be, ahol divattal foglalkozó cikkeket írok. Nagy örömmre jök a statisztikáim, az első cikkem eddig a legolvasottabb a félévben.

Úgy érzem a diploma még fényévyire van tőlem, nagyon megszínek tűnik ez a hat év, és nem véletlenül tartják a legjobbnak. Még csak két hónapja vagyok itt, az eddigi zh-kon jól teljesítettem, de a gimnáziumba fektetett munka többszöröse kell majd ide. Szeretnék mellette hétfőgenként dolgozni, már regisztráltam a Lauritzen Marketing hostessközvetítő-ügynökségnél hétfői munkára.

Rengeteg tervem van a diploma-szerzésig. Az idei nyáron először fogok részt venni a Deltán, amiről Robin már a múlt hónapban is írt. Ezen kívül a nyarakat nyelvtanulásra szeretném fordítani, pár barátom a német cserediák-kapcsolatoknak köszönhetően idén Németországban dolgozott, következőleg én is szeretnék velük menni. Amit még nagyon szeretnék, az a félév áthallgatás az Erasmus-program segítségével angol nyelvtanuláson. Remélem, hogy az Msc vegyész-mérnöki diploma és 2-3 nyelvvizsga megszerzése után sikerül bekerülnöm a versenyszféra felső köreibé. Persze ehhez nem csak a megfelelő papírok kellene, hanem megnyerő kisugárzás, rugalmasság és nyitottság - úgy gondolom az, hogy folyamatosan új környezetbe kerülök, új embereket ismerek meg, elősegíti a személyiségem fejlődését. A reál területekre orientálódásom során az orvosi is szimpatikus volt, de be kellett látnom, hogy aki egy halott állat láttán rosszul van, nem biztos, hogy remekelne a műtőasztal mellett.

Szerencsére nem mindenkinek ilyen alacsony az ingerküszöbe. Hallai Heni, általános iskolai évfolyamtársam már másodéves Szegeczen - én neki szeretném adni a stafétát.

## NÉVNAPSOROLÓ

November 1. A **Marianna** női név végső soron a Mária eredeti héber formájából, a Mirjamból származik.

November 2. Az **Achilles** régi magyar férfinév. Az ógörög *Akhilleusz* mitológiai névből származik, amelynek jelentése: „a kígyó fia”.

November 3. A **Győző** férfinévet sokáig a Viktor név magyarításának tartották, hiszen ez utóbbi a latin *Victor* névből származik, amelynek jelentése: *győztes*.

November 4. A **Károly** régi magyar férfinév, a török eredetű *karul*, *karvaly* madárnévből származik. Már a középkorban azonosították azonban a germán eredetű *Karl* névvel, mivel ennek a latinított *Carolus* formája az -us végződés nélkül hasonlóan hangzott, mint a magyar név. A germán név jelentése: *szabad (férfi), legény, paraszt*. Női párja: Karola.

November 5. A név eredete és jelentése tisztázatlan. Egyes vélemények szerint **Imre** a gót *Amalrich* névből származik. A név első eleme a *szorgalmas, munkás* jelentéshez áll közel. A második elem jelentése: *hatalmas, uralkodó*. Magyarazzák *királyi* jelentését is.

November 6. A **Lénárd** német eredetű férfinév, jelentése: *erős, mint az oroszlán*.

November 7. A **Rezső** férfinév a Rudolf név magyar változata. A nyelvtűjtés során hozták létre.

November 8. A **Zsombor** régi magyar személynév, a Zombor alakváltozata. A Zombor jelentése: *bőlény*. Egy másik értelmezés szerint az ősi magyar nyelv három szót ismert a sólymok különböző fajtáira: a kerecsen, a zongor (ebből származtatható a Zsombor név is) és a turul szavakat.

November 9. A **Tivadar** férfinév a Teodor névből származik, akárcsak a Tódor. Fejlődési sora: Teodor, Tiodor, Tiadar, Tivadar. A Tivadar név jelentése: *Isten ajándéka*.

November 10. A **Réka** Attila hun uralkodó feleségének valószínűleg germán eredetű Arian nevéből származik, jelentése feltehetően: víz, patak. Otörök eredetűnek is tartják, eszerint Arian volt az eredeti alakja, és a jelentése valószínűleg tiszta úrnő. Egy harmadik elmélet szerint a Réka „összeolvasott”, egybeírt változata. Jelentése: A Nap lelke.

November 11. A **Márton** férfinév a latin *Martinus* rövidülése. Jelentése: *Mars hadistenhez hasonló, merész*.

November 12. A **Jónás** héber eredetű férfinév. Jelentése: *galamb*.

November 13. A **Szilvia** a latin Szilviusz férfinév női párja. Jelentése: *erdei nő*.

November 14. Az **Aliz** héber - germán - francia - angol eredetű női név, jelentése: *nemes, harcos, Isten az én esküvésem, bölcs*.

November 15. Az **Albert** férfinév a germán Adalbert név német rövidülése. Az *Adalbert* elemeinek jelentése: *nemes és fényes, híres*.

A **Lipót** férfinév, a germán *Liutbald* névből származó *Leopold* magyar alakváltozata. A *Liutbald* kételemű név. Elemeinek jelentése: *nép és merész*.

November 16. Az **Ödön** férfinév magyar névként eredetileg az Eugén megfelelője volt és közvetlen előzménye az *Ögyén* névalak.

November 17. A **Gergő** férfinév a magyar Gergely névből önállósult. Fejlődési sora: Gergely, Gergé, Gergő. Jelentése: *éberen őrködő*.

November 18. A **Jenő** férfinév a hatodik magyar honfoglaló törzs nevéből származik, jelentése: *tanácsadó, bizalmas*.

November 19. Az **Erzsébet** héber eredetű női név, amelynek eredeti jelentése: *„Isten az én esküm”, „Isten megesküdött” vagy: „Isten a teljesség”, „Isten a tökéletesség”*.

November 20. **Jolán** női név, Dugonics Andrásnak a Jólánka, Etelkának leánya című regényében szerepel először. Forrása a középkori magyar Joleán (*jó leány*), vagy a görög Jolantha (*a viola virága*) név.

November 21. Az **Olivér** férfinév a latin *Oliverius* névből származik. Jelentése: *olajfát ültető*. Más feltevés szerint, germán eredetű, jelentése: *tündér, manó, sereg*.

November 22. A **Cecília** latin eredetű női név. Jelentése: *a Caecilius nemzetséghez tartozó, vak*.

November 23. A **Kelemen** férfinév a latin *Clemens* névből ered, amelynek jelentése: *jámor, szelíd*.

November 24. Az **Emma** női név a német *Erna* névből ered, ez pedig az Irma alakváltozata. A pontos jelentése vitás: van, aki a *hermion* nevű germán törzs nevére vezeti vissza, van, aki Irmin germán isten nevére.

November 25. A **Katalin** görög eredetű női név, jelentése nem egyértelmű: elterjedt nézetek szerint a görög *katharosz* szóból származik, amelynek jelentése: *„(mindig) tiszta”*. Mások szerint a görög *aikatherina* névből ered, melynek jelentése: *„nyilazó”, „biztosan célzó”*. A magyarba feltehetően a német *Katharina* vagy a latin *Catharina* forma közvetítésével került. Magyarországon a Katalin az Árpád-kor, illetve a kereszties hadjáratok óta a legkedveltebb nevek közé tartozik.

November 26. A **Virág** magyar eredetű női név, jelentése a *virág* szó maga.

November 27. A **Virgil** latin eredetű férfinév, jelentése: *szűz*.

November 28. A **Stefánia** női név az István férfinév párja.

November 29. A **Taksony** férfinév török eredetű, régi magyar névből ered. Jelentése vitatott: egyes nézetek szerint *elégedett, jóllakott*, mások szerint *vad, féktelen, szilaj*.

November 30. Az **András** a görög *Andreasz* névből származó férfinév. Jelentése: *férfias*. Női párja: Andrea.



## APRÓHIRDETÉSEK

Házcseré eladó Dobozon, a Nagy u. 39. szám alatt.

Érd.: 06/70 703-3608

Zártkert és szántóföldet vásárolnék.

Érd.: Komlói Sándor Tibornál 06/70 339-8773

Házak eladók! Széles u. 34/a szám és Vásár tér 1/a szám alatt.

Érd.: 06/70 616-0016

Ház eladó Dobozon, a Sport u. 6. szám alatt. Érd.: 06/70 581-6370

Ház sürgősen eladó! Kucsi u. 45. szám alatt. Érd.: 06/20 222-2093

Fenyőfa kapható és karácsonyra kiválasztható, kedvező áron. Kis méret is (1-1,5m)

Érd.: Tóth Sándor üvegező Doboz, Zsibongó u. 24. Tel.: 06/30 410-1801

12 KW-os kandallókályha füstcsővel eladó. Tel.: 06/70 339-8971

## SÜSSÜNK, FŐZZÜNK...

Barangolás az ízek világában

Csokis süttőkös sütemény

Hozzávalók:

15 dkg vaj  
18 dkg étcsoki  
3 tojás  
15 dkg cukor  
12 dkg liszt  
25 dkg süttőkőspüré

Elkészítés:

A vajat egy tálban összeolvasztjuk a csokival. Hozzáadjuk a cukrot, alaposan elkeverjük.

Egyesével beledolgozzuk a tojásokat, aztán a lisztet, végül a süttőkőspürét. Egy 26 cm átmérőjű tortaformát kivajazunk, kizsírjuk, beleöntjük a masszát, majd 25 percig sütjük 180 fokos előmelegített sütőben. Ezután elzárjuk a sütőt, és még addig hagyjuk benn a tésztát, amíg a közepe is meg nem szilárdul (még 5 perc kb.). Kiveszünk a sütőből, hűlni hagyjuk.

Jó étvágyat kívánok!



*"Az évek múlásával a ránc elmélyül, a papír megsárgul, de a szeretet, ha igaz, soha nem fakul, a kötés életre szól."*

## BALOGH ISTVÁN és BALOGH ISTVÁNNÉ

november 21-én ünnepelték az 50. házassági évfordulójukat, ezen alkalomból szívből gratulálunk!

Zsuzsa, Taki, Pista, Gabi és az unokák: Niki, Réka, Martin, Pisti és Bálint

## IN MEMORIAM

## DR. KOVALOVSZKI JÚLIA

1931-2014

Életének 83. évében elhunyt Kovalovszki Júlia, a magyar középkori régészet több évtizeden át meghatározó személyisége.

*„Dr. Kovalovszki Júlia 1931-ben született Gyulaváriban. Családja*

*1932-ben költözött Dobozra. Szülei minden áldozatot meghoztak annak érdekében, hogy tanulhasson. 1955-ben a budapesti Eötvös Lóránt Tudomány Egyetem Bölcsészettudományi Karán szerzett középkori régész szakos muzeológusi diplomát kitűnő eredménnyel. Ebben az évben a békéscsabai Munkácsy Mihály Múzeumban kezdte tudományos pályafutását. 1958-tól a budapesti Történelmi Múzeum Középkori Osztályán kapott kinevezést, innen is vonult nyugdíjba. Négy évtizedes szakmai munkája rendkívül jelentős. Egyik legkiemelkedőbb eredménye a több évtizedes dobozi Árpád-kori falukutatási programja.*

*Munkája nyomán felszínre kerültek a mai település Szent István kori előzményét rejtő Doboz, Faluhely nevű lelőhely házai, különböző objektumai és használati tárgyai, továbbá a középkori Felső-Doboz templomának maradványai és temetőjének sírjai, valamint a közelmúltban ismét kutatás alá vont, önálló bemutató helyé fejlődő dobozi Sámson vára Árpád-kori földvárja. Doboz neve neki köszönhetően bevonult a középkori magyar történelem és régészettudomány tankönyveibe.”*

## AKCIÓ!

## Keményfa brikett

kiszállítás megegyezés szerint

Tel.: 06/70 565-9603

## AKCIÓ!

A Dobozi Hírmondó szerkesztősége arra kéri a sportolókat, sporttal foglalkozókat, ha bármilyen sporteseményről tudnak, azon részt vettek, jelezzék szerkesztőségünknek, így mi is be tudunk számolni ezekről a történekekről.

E-mail: hirmondo@doboz.hu

Tel.: 06/20 288-5862

Az ügyeletes rendőr telefonszáma:  
06/30 633-7224

## ANYAKÖNYVI HÍREK

Születés:

Bere Krisztina és Dézsi László kisfia Levente

Házasságkötés:

Lévai Albert Krisztián – Komáromi Mirjam

Halálozás:

Somogyi István (1956) Zrínyi u. 29.

Szabó Jánosné (1932) Nagyváradi u. 44.

Mezei Józsefné (1948) Zsibongó u. 47.



Gyula Autóház Kft.  
5700 Gyula, Csabai út 9.  
66/561-460, 30/562-5286  
www.gyulaautohaz.hu

MŰSZAKI VIZSGÁZTATÁS  
előtte ingyenes átvizsgálás  
visszatérő ügyfeleknek 1.000 Ft kedvezmény

EREDETISÉGVIZSGÁLAT  
közben a biztosítást is megkötheti nálunk

AUTÓSZERVIZ  
dízel és benzines gépjárművek javítása

f TÖLÜNK KOMPLETT SZOLGÁLTATÁST KAP! 😊

## MEGEMLÉKEZÉS



*"Nem múlnak ők el,*

*kik szívünkben élnek,*

*Hiába szállnak árnyak,*

*álmok, évek.*

## BARCSAY ANDRÁS

halálának 1. évfordulójára  
gyászolja felesége, gyermekei, menyje, unokái: Rebeka, Attila és Anna

## MEGEMLÉKEZÉS



*"Kinek nem fedi gyermekét sírhalom,*

*nem tudja mi az igazi fájdalom."*

## VÁGNER PÁL

halálának 6. évfordulójára

Fájó szívvel emlékeznek: édesanyja, testvére és családja, Köves Pál és családja

## MEGEMLÉKEZÉS



## MOLNÁR MIHÁLYNÉ

Fájó szívvel emlékezünk  
halálának 1. évfordulójára  
Szívünkben örökké élsz!  
Gyermekeid, unokáid és dédunokáid

## KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Ezúton köszönjük mindazoknak, akik  
MEZEI JÓZSEFNÉ (GÁL ÉVA)  
temetésén megjelentek, hogy síjára koszorút, virágot  
helyeztek, fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek.

*a gyászoló család*

Segítséget kérünk!

Kedves Doboziak!

Ezelőtt pár héttel a 10 éves mozgássérült kislányunk műtéten esett át, minek következtében még nagyon hosszú rehabilitációs út vár rá. Ennek fedezésére szeretnénk segítséget kérni, igazán hétköznapi dologgal. Kérek mindenkit, hogy a háztartásban előforduló kupakokat (pl. tejes, üdítő, vizes, öblítő, mosogatószeres, fogkrém stb.) ne dobja el, hanem gyűjtse össze nekünk és juttassák el a következő gyűjtőhelyek egyikébe: a Dobozi Általános Iskolában Futakiné Debreczeni Ilona, Kis Sándorné Pöske (Zsibongó u. 30.), Balogh Sándorné (Balog I. u. 4.), Buxi Autós Bolt, Balogh Éva, Balogh Niki vagy Békéscsabán Balog Emese fodrászatába! A gyűjtés decemberig fog tartani!

A segítséget köszönöm!

*Siposné Kis Júlia*



## 40 ÉVES A KULTÚRA HÁZA



A 40 éves Dobozi Községi Ház és Könyvtár születésnapjára tortája



Együtt játszott, kicsi és nagy



Virágzó népművészeti kiállítást tekinthették meg az érdeklődők a Széchy Tamás Emlékházban



Test, lélek, szellem harmóniája az idősök otthonában Szabó Anikó védőnővel

2014. október 6-10-ig, a „40 éves a kultúra háza” elnevezésű egyhetes programsorozattal ünnepeltük, a most már Dobozi Községi Ház és Könyvtár néven ismert intézményünket.

1974. október 6-án nyitotta meg kapuit a Művelődési Ház Dobozon. Az eltelt 40 év legszebb pillanataira, eseményeire, közösségeire emlékeztünk jubileumi rendezvénysorozatunk nyitó eseményén október 6-án, hétfőn.

„Az embert rá kell döbenteni arra, hogy miért van a világon. Az egész életet át tartó művelődés útján kell elsajátítani mindenkivel azt, hogy miként lehet a világot úgy berendezni és formálni, hogy mindenki megtalálja a boldogulását.” Comenius ezen szavaival nyitotta meg az ünnepi műsort Hidvégi Julianna, aki immár 31 éve dolgozik és tevékenykedik településünk kulturális intézményében, ebből 15 éve igazgatóként. Nyitóbeszédében háláját fejezte ki mindazoknak, akik bármilyen formában tettek és támogatták a közösségi ház megépülését, fejlesztését, 1972-től, az alapok megadásától napjainkig. Köszönetet mondott a település mindenkor vezetőinek, intézményvezetőinek, a civil szervezetek vezetőinek a jó együttműködésért, partnerségükért. Kifejezte köszönetét a Nemzeti Művelődési Intézet szakembereinek a szakmai irányításukért, a megyei kulturális intézmények, szakmai civilszervezetek vezetőinek, dolgozóinak, akik mindig segítettek a ház kulturális eseményeinek, programjainak megvalósulását.

Elismeréssel illette az intézmény mindenkor és jelenlegi dolgozóit, akiknek a munkája nagyban hozzájárult ahhoz, hogy ennyi kisközség vesz részt a ház mindennapjain és ünnepein. Megköszönte az intézményben egykor és most működő szakkörök, klubok, tanfolyamok, közösségek vezetőinek, tagjainak és nem utolsósorban a szülőknél a munkáját, hiszen az ő közösségeik

jelentik a mai napig a ház lelkét. Julika e szavakkal zárta beszédét: „Továbbra is azon kell munkálkodnunk, hogy látogatóinknak, az intézményben működő csoportoknak, közösségeknek, civil szervezeteknek otthont teremtsünk, hogy érezzék, ide bármikor bejöhetnek, számíthatnak ránk és partnerek vagyunk, ha segítségre szorulnak. És akkor napra, észrevétlenül megtelik a ház élettel.”

Az ünnepi este folyamán felléptek az Erkel Ferenc Alapfokú Művészeti Iskola dobozi társastáncosai egy pasodoble formációval, Szivák Krisztina vezetésével. Sziromi Katalin ügyes aerobikosai, a Fantázia és a Funny Kids csapatok tagjai, három különböző stílusú koreográfiát is bemutattak a kedves nézőközönségnek. A Dobozi felnőtt Hobby Néptánc szakkör tagjai egy széki néptánc-produkcióval készültek erre az eseményre. Mező Kitti egy szép magyar dallal kedveskedett a rendezvényünkre ellátogatóknak. Sztojka Tiborné Romkelepen szakköröse pedig egy cigánytáncos műsorral szórakoztatták a vendégeket. Az este záró produkciója Zsigmond Károly kisfilmje volt, amely a ma már Dobozi Községi Ház és Könyvtár néven ismert intézmény, 40 évét összefoglaló eseményeinek fotóit mutatta be, az alapok kiadásától napjainkig. Az est fénypontja egy hatalmas születésnap torta volt, 40 gyertyával, amelyet Nagy Sándorné készített ez alkalomra.

2014. október 7-én, kedden „Élő emlékezet – virágzó népművészet” címmel a varázskezek köre és a dobozi népművészeti egyesület vetítéssel egybekötött szakmai nyíltnapot tartott a Széchy Tamás Emlékház, Helytörténeti Gyűjtemény és Alkotóházban. Az erre az eseményre ellátogatókat Molnár István, a tarhosi Libás tanya tulajdonosa látta vendégül sült burgonyával, sült szalonnával, illetve libamájjal.

Szardán „Játsszatok, gyerekek játsszatok...!” címmel születésnap kavalkádban vehettek részt a do-

bozi általános iskolás gyerekek. A Dobozi Községi Ház és Könyvtár emeleti helyiségeiben különböző játékokat próbálhattak ki a gyerekek, mint például játékokat magyar kártyával, memóriakártyákat, társas játékokat, rajzos activity-t, illetve marokkót. A nagyteremben pedig sportos játékokban próbálhatták ki magukat a programon résztvevő gyerekek. Az iskolások kellemes élményekkel tértek vissza az iskolába, így tervünk a jövőben hasonló játékszínházat létrehozni.

Csütörtökön „Test – lélek – szellem harmóniája” – Tegyük az egészségünkért! címszóval születésnap sport- és egészségnapot tartottunk, nem csak gyerekeknek. A sportolni vágyók aerobikozhattak, illetve insanity edzésen is részt vehettek. Programunk keretében nem csak a gyermekeknek szerveztünk hasznos elfoglaltságokat, hanem a Dobozi Idősök Klubja tagjainak is. Egy teadélután keretében Szabó Anikó védőnő tartott a klub tagjainak az egészséges életmóddal kapcsolatban egy előadást.

Pénteken „Generációk találkozása” címmel vándorlók baráti köre képes beszámolóit tekinthették meg a könyvtári rész panoráma termében. Elutazhattunk gondolatban Ciprusra, Olaszországba, a Balatonra, Törökországba, Görögországba, Monte Carlo-ba és Rómába is a kis bemutatók során. Vándorlók baráti köre találkozót, bemutatókat a nagy sikerre való tekintettel, havonta újra meg fogjuk rendezni.

Ünnepi kulturális hetünk során, igyekeztünk bemutatni házunk programjainak és közösségeinek sokszínűségét a rendezvényeinkre ellátogatóknak. Reméljük, hogy mindenki talált megfelelő szórakozási, kapcsolódási lehetőséget magának rendezvényhetünk során, és természetesen elkövetkező programjainkra is várunk minden kedves érdeklődőt!

Nagy Mária, Sziromi Katalin

## „ÚJRA ÖLTÜNK ÉS ÖRÖKÍTÜNK”



Az „Újra öltünk és örökítünk” hímző szakkör első foglalkozása

2014. október 28-án indult el Doboz Nagyközségben a hímző szakkör 15 fővel, az én szakmai vezetéssel, hiszen már évekket el előtt sikerült megszerezem a Kézi és gépi hímző, a Népi játszoházi foglalkozásvezető és a Népi játék és kismesterségek oktatója végzettségeket.

A toborzást követően tehát elindult a hímző kör, amely tematikájában szerepel nálunk

- a Komádi hímzés,
- az orosházi szálánvarrot hímzés,
- és a békési megyei fehérhímzés.

A 60 órás szakkör alatt a csoport megismerkedik a Békés megyei hímző kultúrával és összesen három tájegység motívumaival és hímzésvilágával. A szakkör március végén zárul egy kiállítással, amelyen bemutatásra kerülnek a szakkör tagjai által elkészült hímzett tárgyak.

Az „Újra öltünk és örökítünk” - hímző szakkörök újraindítása a közösségi művelődésben elnevezésű program az ország több megyéjében valósult meg már az előző években is (Békés, Borsod-Abaúj-Zemplén, Heves és Zala megye). Célja, hogy a lakosság minél szélesebb rétege megismerje a magyar paraszti kultúrát, és ez által megértse és értékelje azt, amelynek a leghatékonyabb módja a közösségekben történő együttalkotás. Ezek a szakkörök alkalmasak arra, hogy egy meghatározott időtartam alatt a résztvevők megismerkedjenek a hímzés szakterületével, és egyben utánpótlást is jelent a népi kézműves mestereknek.

A Nemzeti Művelődési Intézet Békés Megyei Irodája együttműködve a Békés Megyei Népművészeti Egyesülettel az idén is a megye öt plusz egy határon túli településén valósít meg hímző szak-

köröket, így Végegyházán, Kamuton, Pusztaföldváron, Kondoroson, Dobozon és Kisiratoson.

A cél, hogy megyénk tárgyalató népi mesterségeinek értékeit minél többen megismerjék, és a paraszti kultúra hagyományai modern világunkban is méltó helyet kapjanak. Illetve a szakkörök célja az is, hogy a kis településen élő felnőtt korú lakosok ismét megtanulják ezt a csodálatos, sok esetben már egyre több helyen elfeledett mesterséget, s lehetőségükhöz mértén tovább is adják a környezetükben élőknek.

A program során létrejövő hímző szakkörök közvetlen célja, hogy a résztvevők elsajátítsák a tárgyalató elméleti ismereteit, és megismerkedjenek annak gyakorlatával. A közvetett cél pedig a hímző mesterség továbbélésének rohanó hétköznapijainkban. Az irodák és a megvalósítók a mintaprogrammal a szakmai tevékenységen kívül, abban is szeretnének tapasztalatokat gyűjteni, hogy a különböző kondíciókkal bíró települések önkormányzatait, intézményeit, civil szervezeteit, mint együttműködő partnereket, hogyan tudják bevonnani a program megvalósításába.

A Békés Megyei Iroda irodavezetője, Kocsis Klára és Pál Miklós-né, a Békés Megyei Népművészeti Egyesület elnöke már személyesen is felvette a kapcsolatot a szakköröket indító települések vezetőivel, kulturális szakembereivel és a leendő szakkörvezetőivel.

Kívánom a szakköröm tagjainak, hogy érezzék jól magukat a foglalkozásokon velem, és töltsék meg a lelküket az alkotás öröme! Én pedig igyekszem ebben a közös alkotó folyamatban legjobb tudásommal segíteni őket!

Sziromi Katalin